

他的名字很搞怪，他的产品很煽情，他的行事很让人看不懂

## 属蛇的亿万富翁

“这个人名字叫庞亨福，遇到初次见面的人，他总要很详细地介绍一遍：“就是亨福少了一点点的那个字，就是提醒我一辈子都离享清福远一点，要不停地努力奋斗。”

这个人卖得最火的产品是床垫，叫“情人岛”，他说：“我想让床上睡的是有情人，每张床都是温馨的情人岛。”

让人看不懂的事情是在两周前，这位亿万富翁在老总云集的浙商苏商交流会上，他突然当众弯腰、下蹲，给苏商代表擦起鞋来，解释是：要学习苏商扎实、肯干的长处。



### 童年 “土匪后代”以书画南拳启蒙

1965年，农历蛇年，未来的庞老板出生在浙江台州平桥镇庄后村。那是一个特殊年代，因为伯父在台湾的关系，他家的门口曾一度悬挂着“土匪家属”牌子。

农业学大寨时期，因为身份特殊，他家甚至不能领取村里分发的小红旗。看到小伙伴们举着小红旗玩，庞亨福很羡慕。老爹心疼儿子，用红纸模仿着制作了一面，但从小聪明的他辨出了真假，哭闹着不肯要。还有一次，庞亨福的父亲为了打听兄长的情况，悄悄地与一名从香港回来的人联系并将对方地址用粉笔写在衣橱内壁。

这一事情被前来串门的人无意中发现。幸亏庞亨福父母察觉到这一情况，用湿抹布将地址抹得一干二净。果不出所料，第二天，就有人上门说他们与特务联系，并声称“罪证”就在橱子里。尽管防患于未然，逃过这一劫难，但他们家还是被扣上“特务”这一莫须有的罪名。

在庞亨福童年的记忆中，如此胆战心惊的故事还很多。所以童年的生活和生存条件对这个小孩子来说是非常艰苦的，看着人家出身好的孩子学工的学工、学农的学农、当兵的当兵，这个土匪的后代没获得很多的教育资源。

但是在夹缝中求生存的父母，对儿子的培养，却有着了一颗豁达的心。“琴棋书画，诗词歌赋都要学一些，懂一些。”庞亨福说，“虽然我的父亲并不十分清楚诗词歌赋是什么，但他总是这么要求我。”提起父亲，庞亨福一脸敬畏的神情。

他还会武。他打小就练“南拳”，理论丰富，功底扎实，10岁开始练，17岁便技压同龄，他现在还担任着苏州市相城区武术协会副主席。他说，练画和练武，都可以锤炼意志，让我变得坚忍。

### 创业 不当老师改当老板

21岁那年，庞亨福高中一毕业当了代课老师，每月挣25元钱补贴家用。在此期间，他参与过新闻写作培训，偶尔也向广播站投稿，并认识了胡明刚等一些文学朋友。

有一天，庞亨福和朋友一起来到平桥广播站。时任广播站站长的陈建平有意考考这两名上进的青年，叫他们写几个字看看。陈建平非常欣赏庞亨福的才气和机敏敏捷，给他推荐了一份相当于文秘的工作。就这样，庞亨福认识了制造口吃矫正器的裘君茂。

尽管裘君茂开出的工资高于代课教师的一倍，但庞亨福没有动心，因为再过一年时间，他就可以转正了。然而，被裘君茂的个人魅力所吸引，他最终还是来到企业上班。那一年关临近，庞亨福听到他家门口的摩托车马达声，原来是裘君茂来到家诚恳地发出邀请。当时，摩托车是了不起的代步工具，庞亨福说：“听到摩托车的马达声比听到飞机的声音还激动。我觉得这种当时很昂贵很稀少的交通工具发出的声响，对我突然间犹如仙乐飘飘，我要下海，我要挣钱买一辆。”短暂的交流，庞亨福认定裘君茂身上有着许多他所要学习的东西。就这样，庞亨福开始涉足商海。

### 体会

“我是一只陀螺，老被打，但打不死，越打越转……”

虚岁24的时候，庞亨福从生产圣诞工艺品开始与做生意有了第一次的亲密接触。庞亨福获悉当时的旅游工艺品厂将要办分厂，马上到县旅游局有关领导那里毛遂自荐。

对方也给庞亨福出了一道难题，那就是要求他第二天早上带10到20个人过来培训。当时双方谈妥已是晚上9点多钟，一夜时间要招聘那么多工人，考验的是庞亨福的组织能力和当地群众对他的信任程度。庞亨福深知这一点。第二天一早，他就将12个人带到县旅游工艺品厂，并且均是年龄在18—23岁的姑娘。

培训期间，庞亨福要求大家做到享受让给人家，困难留给自己，做出风范和表率。经过一个多月的筹备，旅游工艺品厂的分厂开张了，庞亨福给它起名为花市工艺品分厂，从此步入做企业主的历程。

在此期间，庞亨福克服了许多常人难以想象的困难。工厂办了一年半，由于特殊的原因，圣诞礼品断了国外市场。

庞亨福在平桥筛网业悄然兴起的大环境下，改办了筛网厂。但是1992年，筛网厂再度关门，庞亨福负债来到江苏昆山开起筛网店。

创业并不轻松，与众多初入茫茫商海云里雾里的小愣头青一样，这次试水与之后的第二次冲锋失利——筛网厂的关门歇业成了庞亨福经商痛的初体验。他说：“我觉得自己很多时候是一只陀螺，打不死，越打越转，只觉得那个过程是火辣辣的，做起来还是特别有劲。”

很快，他便整理好思路与行囊再次上路了。1992年，他与3个同龄人一起，抓阄之后，决定来江苏昆山发展。从销售过滤网等代加工的小企业做起，一路靠口碑、靠诚信

将生意渐渐做大做强，做到跨行跨地域，做到上海、做到日本、做到新加坡、美国……

### 挑战吉尼斯 床垫让他第一次享了福

筛网生意蒸蒸日上，但做来去做做不大了。庞亨福希望自己创一个全国知名品牌。通过深入的市场调查，寻寻觅觅的庞亨福最终将目光锁定床垫。他与朋友达成合作意向，于1997年注册“情人岛”商标。

为了打响“情人岛”品牌，庞亨福产生了一个大胆的念头，决定挑战世界吉尼斯纪录。他要生产一个125平方米、重2.97吨的大床垫。为了取得当地政府的支持，经过一个多月的苦思冥想，庞亨福灵感突发，拟了一份可行性报告。1998年9月，时任昆山市市长的李建业看了庞亨福“创一个对得起昆山人民好品牌”的报告后，很赏识也很激动，感慨道：“浙江人真厉害。一个年轻的浙江小伙子，敢于创品牌，是昆山人民的喜事和福气。”随后，庞亨福揣着打造世界之最大床垫的报告来到世界吉尼斯纪录上海总部，也同样取得了支持。

1998年12月23日，昆山市广场举行了世界吉尼斯之最大床垫展出活动。中国家具协会会长贾清文、江苏省省长王荣炳等领导给“情人岛”题词，并对“情人岛”床垫公司注重传统产品的研发能力表示充分的肯定。床垫吉尼斯纪录自然也吸引了人民日报海外版、中国旅游报、中国青年报、香港大公报等40多家媒体的眼球。在全国引起轰动，“情人岛”品牌一炮打响。回忆这一切，庞亨福非常自豪：“昆山市政府广场借我用了整整5天时间，这在昆山市是绝无仅有的。”

他总结自己的发家史说：“我不是那种很有运气的人，但我应该算是很有耐性的人，我的属相很准，我做事情像条蛇一样遇事会拐弯，不怕曲曲折折，但总要游到目的地。”

### 对话 我为什么要给人擦皮鞋

记者和庞亨福的对话集中在他两周前在南京的一个有争议的举动：在浙商苏商交流会上，庞亨福当众给苏商代表擦起鞋来。

他很有些搞笑地说：“当时，我主要是看会场气氛太严肃了，浙商也好苏商也好，都在互相捧对方，我觉得要弄个节目引出正题来。我当时也确实觉得各位江苏的朋友们，太给我们浙商贴金了，说实话，我觉得浙商现在是面临危机，因为长期从事的是没有基本产业支撑的贸易

经营，在越来越激烈的国内外市场竞争中，颓势明显。”

正如这次交流会上苏商们所言，好多浙商是从小生意做起，从赚跑腿钱、辛苦钱做起，一步步富裕和发展起来的。浙商们不拘小节，放下架子和面子，什么事都肯做，什么事都敢做，这一点很可贵，值得各地商人及其他想创业而不得门者学习。作为一个地区的企业群体，要想在国内外市场竞争中立足于不败之地，光靠传统的项目是不行的，必须不断创新，不断有新项目、新企业出现，做别人没想到的，做别人没做过的，甚至做别人不敢做的，唯有这样，一个地方的商业和企业家才会有生机和活力，才能得以长足发展。浙商在创业上走过了一个辉煌期，今后如何做做大做强，我觉得就是两点：创新、踏实。

快报记者 石成



### [庞亨福小传]

学历	1982年高中毕业； 1999~2000年苏州大学研究生结业； 2005年就读于中央党校；
职称	工程师
社会职务及荣誉	《大世界吉尼斯纪录大全》理事 天台市政协委员 天台县作家协会名誉主席 天台县文联委员 天台苏州商会副会长 昆山市开发区私企协会副会长 昆山市文联委员 苏州市天台商会常务副会长兼秘书长 苏州市相城区武术协会副主席 《天台人》杂志主编 2007年苏州市家具协会副会长

## 一分钟自查男性疾病

- |  |   |
|--|---|
| <input type="checkbox"/> 是否有尿频、尿痛、尿道灼热的症状      | <input type="checkbox"/> 是否有头晕、失眠、多梦的症状                           |
| <input type="checkbox"/> 是否有尿等待、排尿不畅的症状        | <input type="checkbox"/> 是否有性功能减退、神疲乏力的症状                         |
| <input type="checkbox"/> 是否有尿不净、尿分叉、尿滴白的症状     | <input type="checkbox"/> 是否有腰膝酸软、房事时间过快的现象                        |
| <input type="checkbox"/> 是否有下腹、腹股沟、腰骶疼痛的症状     | <input type="checkbox"/> 是否有包皮过长或龟头不能外露的现象                        |
| <input type="checkbox"/> 是否有尿道口流脓、红肿、分泌物增多的症状  | 注：如果您已发现上述症状的1-2项，说明您的健康出现问题，如果已有了3-4项，请您到专业男科医院接受科学规范检查，尽早治疗是关键。 |
| <input type="checkbox"/> 是否偶尔感觉尿道像蚂蚁在爬并伴有微痒的症状 |   |
| <input type="checkbox"/> 是否有会阴、阴囊潮湿、痒痒的症状      |   |
| <input type="checkbox"/> 是否有生殖器红疹、丘疹赘生物、起水疱的现象 |   |
| <input type="checkbox"/> 是否有阴囊肿大、疼痛的症状         |   |

摘自《健康周刊》



# 南京建国男科医院

JIANGSU ANDROLOGY'S HOSPITAL OF NANJING

—— 男人自己的医院 ——



## 专业男科 成就男人

Http://www.njjgnk.com  
门诊时间：8:00—21:00 (无假日医院)

男性健康热线：025-5223 8888  
800 828 1020

地址：南京市市长路238号(龙蟠中路路口、武定门公园旁)